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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO  DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 19 DE ABRIL DE 2017, AS 10h00. 
 
 
As dez (10) horas do dia cinco de abril de dois mil e dezessete, no Plenário Abel 
Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 
sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores Sílvio Alves Coelho 
(PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) - 1ª Secretária, Vicente 
Alves de Paula (PHS) – 2º Secretário, com a presença dos vereadores: Adilson 
Aparecido de Oliveira (PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Fernando Silva 
de Lima (PHS); Gérsica da Silva Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu 
(PHS); José Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão (PSC); 
Osmar de Paula Vieira (PSD); Raylson de Sousa Teixeira (PP) e Vilsom Barbosa 
de Sá (PMDB). O presidente justificou a ausência do vereador Sercino Evangelista 

Cristo (PT) que se encontra em tratamento médico fora do município. Para 
compor a tribuna de honra, o presidente convidou os senhores: Gersonias 
Calderaro – Coordenador Habitacional, Maria do Bonfim – Assistente Social. 
Em seguida convidou os presentes para ficarem de pé em reverência as 
bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor Vereador Vicente 
Jacaré (PHS) para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de Salmos 23. 
Após, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 12ª Sessão Ordinária 
do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 19 de abril 
de 2017 – pediu que se assentassem. Ato seguinte declarou iniciada a fase 
destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª Secretária à leitura das matérias 
constantes: 1 - Resolução nº. 002/2017-MD/CMSFX, de autoria da Mesa 
Diretora, que estabelece o Calendário de Sessões Ordinárias da Câmara 
Municipal de São Felix do Xingu e dá outras providências. 2 - Requerimento 
no. 076/2017-CMSFX, de autoria do  Vereador Raylson da Saúde (PP), que 
requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de 
São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Trabalho e Promoção 
Social (SEMTEPS), que realize reforma, ampliação e adequação da Unidade 
de Acolhimento a Pessoa Idosa (Casa do Idoso). 3 - Requerimento no. 
077/2017-CMSFX, de autoria do  Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que 
requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de 
São Felix d o Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obas, 
Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de elaborar projeto que 
contemple o bloqueteamento da Rua Otávio Torres, no Bairro Solar das Águas. 
4 - Indicação nº. 037/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Raylson da Saúde 
(PP), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 
Secretaria Executiva de Trabalho e Promoção Social (SEMTEPS), a 
necessidade de incluir no plano de obras para o exercício de 2017, a 
construção de instalações próprias para o CRAS, na região da Vila Taboca. Ato 
seguinte declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO. 
Discussão e votação única e global dos seguintes Requerimentos: 
Requerimento n. 076/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde 
(PP); Requerimento nº. 077/2017-CMSFX, de autoria do vereador Fernando 
Silva de Lima (PHS); Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – Cumprimentou a 
todos, defendeu seu requerimento, registrando que a rua Otavio Torres é a rua 
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mais importante de acesso ao bairro Solar das Águas e que necessita da 
execução dessas obras de bloqueteamento; Ver. Raylson da Saúde (PP) – 
Cumprimentando a todos, apresentou as demandas que envolvem a 
necessidade de investimentos à estrutura da sede da Casa do Idoso, levando 
em conta que não está quase suportando o número de acolhidos, e que há a 
real necessidade realização de uma adequação. Ato seguinte declarou iniciada 
a fase da TRIBUNA POPULAR, para os inscritos. 1 - Maria Bonfim Silva 
Araújo – Assistente Social – Prestou esclarecimentos de interesse público, 
sobre os programas MCMV e do Departamento Habitacional. Cumprimentando 
a todos, informou que os cadastros para as famílias a serem beneficiados com 
o programa MCMV, se iniciaram em junho do ano de 2015, registrando que 
alguns critérios foram adotados. Mais de 1500 cadastros foram encaminhados 
para analise, no entanto mais de 800 cadastros estavam aptos. Informou ainda 
que dentre esses cadastros aptos, algumas fiscalizações, como visita e 
comparecimento dos interessados precisam ser realizadas. a possibilidade 
para abertura de novos cadastros, face não ter se cumprido a meta mínima 
imposta pela Caixa Econômica. Registrou a ocorrência de boatos sobre 
possíveis sorteios de casas, informando que não é fato, o que ocorreu foi uma 
pré-aprovação, e que somente a Caixa Econômica pode e irá realizar esse 
sorteio - O presidente deu à oportunidade a população realizar perguntas a 
serem respondidas a seguir pela senhora Maria do Bom Fim - Em resposta, 
informou que não há proprietário definidos de imóveis, pois nenhum contrato 
com a Caixa Econômica Federal foi efetivado. O presidente concedeu 
oportunidades, extra pauta, para o público presente se manifestar sobre o 
assunto (vide imagens gravadas). Diante do exposto a MESA DIRETORA 
propôs um Requerimento de Audiência com o senhor Gesiel e a senhora 
Kátia representantes da Caixa Econômica Federal e Programa Minha Casa 
Minha Vida. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE, 
para os vereadores inscritos. 1 - Ver. Raylson da Saúde (PP) – Informou que 
acompanhou a comunidade indígena na busca de suas demandas, registrando 
que os mesmos vêm reivindicando questões voltadas à saúde e educação para 
os povos indígenas, afirmando o seu empenho e apoio. Sobre as questões que 
envolvem o programa Minha Casa Minha Vida, clamou que todos os 
responsáveis sejam convocados e posteriormente responsabilizados. 2 - Ver. 
Maria Edna de Oliveira (PSDB) – Registrou que é necessário a prestação de 
tais informações quanto ao Programa Minha Casa Minha Vida, levando em 
conta que algumas dúvidas e questionamentos estão pendentes, e que 
somente assim tais duvidas serão solucionadas. Afirmou que enquanto não 
entregues as casas aos cadastros aprovados, que todas as dúvidas e 
pendências, além das responsabilidades pelos gestores envolvidos no 
programa, sejam resolvidas. 3 - Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) – Explanou 
sobre as questões abordadas sobre o programa Minha Casa Minha Vida, 
afirmando que houve má fé por parte da gestão anterior, na prestação de 
informações onde apresentaram uma lista de "aprovados", uma vez que, 
consta somente uma lista de pré-selecionados. 4 - Ver. Delegado Caveira 
(PSC) – Ainda sobre o assunto, que envolve o programa MCMV, afirmou que 
muitas questões envolvem o desenvolvimento desse programa no município, 
desde sua iniciação a escolha do local, entre outras questões como as 
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colocadas em pauta nessa sessão, registrando que se aparenta um descaso 
do poder público para com a comunidade. Ato seguinte declarou prejudicada 
fase destinada a ORDEM DO DIA por não haver matérias. Ato seguinte 
declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL para os 
vereadores inscritos. 1 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – Cumprimentou a 
todos, e os parabenizou pela presença e comparecimento as sessões 
parlamentares após a mudança de seus horários, bem como os autores do 
projeto, Delegado Caveira (PSC) e Osmar de Paula (PSD) e os demais colegas 
vereadores. Como não há mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a 
bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e convocou todos 
os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada dia 02 de maio 
de 2017, as 19 (dezenove) horas. E para constar eu vereadora Maria Edna de 
Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária ________________________ lavrei e 
assino a presente ata. Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de 
São Félix do Xingu, Estado do Pará, em 19 de abril de 2017. 

 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário 
 

 

 

 

 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa da CMSFX. 

 


